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Уважаемые претенденты на Профессионального Бухгалтера!
С 7 февраля 2015 года вступил в силу Профессиональный стандарт «Бухгалтер». Стандарт разработан Институтом Профессиональных бухгалтеров (ИПБ) России, одобрен Минфином России и утвержден приказом Минтруда России от 22.12.2014 № 1061н (зарегистрирован в Минюсте России 23 января 2015 года № 35697). С 1 июля 2016 года, согласно закону от 02.05.2015 №122-ФЗ, для всех работодателей стало  обязательным применение профессиональных стандартов.
Профессиональный стандарт – новая форма оценки квалификации работников бухгалтерских служб. Аттестат ИПБ России подтверждает соответствие квалификации требованиям:

6-го уровня Профессионального Стандарта «Главный Бухгалтер» по трудовой функции В/01.6 - «Составление бухгалтерской (финансовой) отчетности»;
5-го уровня Профессионального Стандарта «Бухгалтер» по трудовой функции А – «Ведение бухгалтерского учета!
АНО ДПО «Академия бизнеса Аудит ТД» (лицензия на осуществление образовательной деятельности МОиН РТ № 7778 от 05.02.2016 г.), являясь уполномоченным Учебно-методическим центром № 482 Института профессиональных бухгалтеров России, приглашает на обучение и аттестацию по программе:
 «Профессиональный бухгалтер» по специализации
«Главный бухгалтер», «Бухгалтер».

Программа разработана в соответствии с требованиями, предъявляемыми к бухгалтерам коммерческих организаций, и призвана подтвердить компетентность и высокий профессионализм аттестуемого работника, способного не только организовать качественную работу бухгалтерской службы, но и соблюдать нормы профессиональной этики.

Курс подготовки специалистов для получения аттестата профессионального бухгалтера включает 260 академических часов (лекционные и практические занятия), самостоятельную работу, материалы для подготовки, пробное тестирование, информационно-консультационную поддержку.

Программа включает: бухгалтерский учет и отчетность коммерческих организаций, налогообложение, правовое регулирование хозяйственной деятельности коммерческих организаций, международные стандарты финансовой отчетности.
Стоимость обучения: - 39000,00 руб. (специализация «Главный бухгалтер»);

                                                     - 34 600,00 руб. (специализация Бухгалтер»).

Возможна рассрочка.

В данную сумму включена оплата за квалификационные экзамены, которая  перечисляется в ИПБ РФ в размере 6 500,00 руб. с назначением платежа «Членский взнос Ассоциированного члена».

Сдача экзамена проводится в два этапа:  устно-письменная форма и тестирование. По итогам квалификационных экзаменов выдается квалификационный аттестат Профессионального бухгалтера.

С претендентом заключается договор на повышение квалификации, стоимость обучения по которому относится на затраты.

Обучение проводится в учебном классе  фирмы «Аудит ТД» по адресу: РТ, г. Набережные Челны, ул. им. Низаметдинова Р.М., д.23.

Кроме того, есть уникальная возможность прослушать курсы в формате вебинара через интернет (в режиме реального времени или в записи в удобное для Вас время).
Начало обучения –  май, ноябрь  2017 года.

Всю интересующую информацию Вы можете получить,

позвонив по телефонам Учебного центра:

(8552) 450-111(6), 8917-926-18-96

е-mail: info@audit-td.ru
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